

走百村、进万户、察民情、解民忧

丰县梁寨镇强力推进中心镇创建



梁寨镇党委书记王磊和部分班子成员到农家走访

今年7月，丰县东南重镇——梁寨镇，被徐州市委、市政府确定为20个重点创建中心镇之一。为此，该镇坚持以践行群众路线为创建工作的保障，积极推进党员镇村干部走近村民家，“察民情、解民忧”，涌现出一批“帮百家忙，交百姓友”的干部典型及感人事迹，被《江苏法制报》《徐州日报》等媒体争相报道。为此，《现代快报》记者走进丰县梁寨镇，亲自感受到这个新型乡镇以民为本汇聚正能量，全力推进中心镇创建的浓厚氛围。

刘清香

民情日记

1. 修危房结“农亲”

梁寨镇宣传委员 李芳

8月27日中午，我来到了梁寨镇陈茂松、李翠英老两口家里。站在门口第一眼，让我惊呆了，几间破旧的草屋子，感觉风稍大点就要倒塌，屋顶的草，也不平整，四周的土墙皮掉落了很多。

老两口都有60多岁了，陈茂松老人有气管炎病，家庭收入靠种田，生活拮据，到现在还住着草危房。草屋用的时间长了，有好几处漏雨，每逢下雨老人家都要去邻居家避雨。看到这些，我心里就像打翻了五味瓶，不是滋味。

困难的人最需要党委和政府去关心、去帮助。回来后，我迅速将陈茂松家的特困情况，反映给镇党委书记。正忙于中心镇创建工作的王书记，立刻带人实地了解情况。因草危房改造的名额有限，从老人家里返回后，王书记又赶到县里，向县分管领导作了专项汇报，在多次协调下，草危房改造名额终于批下来了。

当把这个喜讯告诉老人的时候，



宣传委员李芳在走访

老人家眼睛湿润了，欲言又止。在我的再三安慰下，才开了口，“闺女，也就不瞒你了，王书记为我争取草危房改造，我心里真不知道咋感激，现在虽然能享受改造资金7000元，可是……”我突然明白老人家的意思，是啊，两间房子不是7000元能盖起来的，缺口怎么办？

离开老人家里，我心里酸酸的，无论如何也要把老人的房子建起来。这时我的电话响了，是老公打来的。办法有了！给女儿准备上学的钱不是还存在那吗。

2. 群众的理解与支持 是工作的动力源泉

丰县梁寨派出所所长 彭忠启

今年4月，刚被任命为丰县梁寨镇派出所所长的我面对繁杂琐事感到身心疲惫，在困惑和忧虑中形成了回避的惰性思维，遇到群众来访、求助，我心理上有些排斥。6月下旬，镇党委开展机关干部“走百村、进万户、察民情、解民忧”活动，不仅改变了我对农村和农民的看法，更深化了我对农村和农民的理解。

老战士韩光启是第一个让我感到自惭形秽的走访对象。老韩是1963年入伍的老兵，退伍后凭借机械维修的手艺为生，这位年近七旬的老人一件深色的短褂虽然已经褪色发白，但是十分干净平整，他满面红光、神采奕奕。从企业退休后工资不

足千元，但对现在的生活十分知足。老人的这颗平常心，不仅让他自己心情舒畅，更给我以启迪。组织给予我良好的生活保障，我又有什么理由不安心、踏实地工作？韩老汉实实在在地用他对生活的理解，给我上了一堂人生课，让我感受到基层群众是我们生活和工作的老师。

一周之后，当我再次路过韩光启老人门前时，正在院内摘菜的女主人忙放下手中的活计，像招待贵宾一样招呼我进院休息。当我走出院门，百米之外的韩光启老人又一路小跑过来，握住我的手，大声地向周围邻居介绍我这位新来的派出所所长，并言辞恳切地挽留我吃晚饭。两位老人不

仅让我受宠若惊，更加让我羞愧难当，羞的是我和群众的距离，愧的是我对群众的感情。在多次的走访中，无论是老上访户、外出务工回乡的青年，还是刚刚刑释解教的问题少年，每一次进门都对我笑脸相迎，每一次话别都是诚意相送，让我感到，群众是欢迎我们上门的，是理解并支持我们工作的。

当我以感恩的心，去贴近群众，化解矛盾调节矛盾，发现解决的不仅仅是问题，更凝聚了人心，调顺了民意。如今的梁寨镇，民气顺了，信访少了，群众满意度也提升了。

带着责任下去，迎着矛盾上去。我对今后的群众工作充满信心与干劲。

人物特写

他是个听取民意的“遛街”书记

中心镇创建，千头万绪，是一项大工程。镇党委书记王磊每天忙得脚不沾地，除了晚上县里有会不得不回去外，绝大部分时间都泡在镇里，即便是周末、节假日，也在镇里忙活。

王磊有个习惯，每天吃过晚饭，总爱上街溜达。他说，紧张工作一天，晚上万家灯火，上街走走，格外惬意放松。最重要的是走在人群中，还能听到群众的声音。刚开始，人们不知道他是谁，却老见一个人爱在街上溜溜达达，还问这问那，于是就凑过来和他闲拉呱。最多时有300多个人围着他，他不告状，也不诉苦，就是想和他聊聊天里话。

你一句我一句，谁承想，这一聊，就聊出了建设性的好主意，镇里的许多热点问题、敏感问题，就在王磊的闲逛中找到“解药”，得到顺利而妥善的解决。

溜达来溜达去，王磊还真的遛上了瘾，也遛出了与村民的好感情。有人劝王磊：“有些刁民专找领导麻烦，提无理要求，本来专门找还找不上，这倒好，你自动给人家送上门了。”王磊不这么看，他说：“矛盾想躲躲不

过，问题只要存在，就应该积极解决，躲不是办法。而且，有些问题，本来并不成为问题，只是因为沟通不畅，如果把问题说清楚，一定会得到群众谅解。”事实证明了一切。

“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源；思国之安者，必积其德义。”在王磊的率先垂范下，如今梁寨镇机关所有干部都“动”了起来。许多干部骑着自行车“走村串户”，做到人在村中，村在心中，心在民中；进到村里像个干部，蹲到田间是个农民；积极为联系户出点子、谋路子，面对面和他们拉家常、交朋友，躬身倾听民意，了解群众的所需、所急与所盼。同时，设立“联村干部接待日”制度，与党员群众座谈，真正做到小事不出村，大事不出镇，将矛盾就地化解，把难题及时解决。

据统计，目前梁寨镇机关干部已记录撰写民情日记、心得体会10000多篇，形成调研报告248篇，汇总发现问题1285个，集中解决问题1058个，为中心镇建设献计献策896条。同时，有效化解了一些长期积累下来的疑难杂症和群众积怨，赢得群众一片赞扬。

3. 老百姓的事是天大的事

梁寨镇党委副书记、市委选派优秀年轻挂职干部 张焰

走访回来后，我把梁大爷家的情况向王书记作了详细汇报。王书记立即表示要亲自去，并表示要结合实际情况给予帮扶。夜里又下了大雨。听着窗外哗哗的雨声，我难以入睡，这样的雨夜，不知道梁大爷家院子里是不是又灌了水，也不知道那几间摇摇欲坠的房子怎么样了？

天刚亮，我就爬起来赶到梁大爷家。还好，家中一切正常，房子安然无恙！我揪着的心也落到地上。我也说不清为什么只见了一面，就如此牵挂这两位老人。或许是看到他们，就自然想起我已经去世的奶奶和仍生活在老家的爷爷。

我刚要开口给大娘打招呼，就听见背后响起熟悉的声音：“大娘，昨夜雨大，房子没漏吧？”回头一看，原来是王书记来了。这个做事一向雷厉风行的王书记，天天忙于中心镇创建，连吃饭睡觉的空都没有，竟然还记得我给他说过的梁大爷。

说话间，王书记已在梁大爷家的

房前屋后踏踏实实转了好几圈。接着，他一屁股坐在院里的小矮凳上，和大爷大娘拉起呱来。王书记现场办公，调了5组组长，又安排季镇长尽快落实，帮助老人拆掉危房，重建新房，立刻开始动工。安排完，王书记又从自己口袋里掏出500块钱塞在大爷手里。梁大爷激动地说：“王书记，你来咱镇才不到半年，你看看变化多大，天天都在变。你有那么多的事，还惦记着我们这两把老骨头，这让我咋说呢？”

王书记曾在“走百村、进万户、查民情、解民忧”的动员大会上这样说：“老百姓是我们的衣食父母，老百姓的事就是天大的事，我们都要认真对待！”这些长期工作在最基层的乡镇干部们，每天都在用最朴实的话语、最直接的行动，诠释着神圣的职责和使命。爱民、亲民、助民，知民情、察民意、解民忧。如果每一个干部都如此倾力为百姓谋幸福，那何愁我们的干部风气不好转，又何愁百姓不向干部们真诚交心？



张焰副书记在梁后远老人家走访

此次采访的每一个人都给记者留下了深刻的印象，他们一改以往群众对于干部“官本位”的形象，真心实意地深入基层，了解民情、体察民意，为民解忧，干劲十足！梁寨镇的百姓对于这种作风的转变无不竖起大拇指称赞，干部成了百姓自家人，政府职能部门解决问题的能力凸显，效能增高。

如今的梁寨镇党群和谐，全民一心，凝聚一股合力，将梁寨中心镇创建工作推向高效高质发展之路。